

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 2 szám.

K e d d

Debrecen, 1939. január 3

Két kasszát furttak meg a vakmerő betörők

Ma éjszaka kasszafúrók jártak a Széchenyi-uccai Papirforgalmi üzletében és 400 pengőt zsákmányoltak

Vakmerő kasszafurás történt az elmúlt éjszaka Debrecenben. A Széchenyi ucca 2 szám alatt levő Papirforgalmi Részvénytársaság irodájában hatoltak be a vakmerő tettesek és az ott lévő pénzeszekrényt megfúrták és 400 pengő készpént zsákmányoltak.

Ma reggel, amikor az üzletet kinyitották meglepetve látták hogy a raktárban nagy rendetlenség van. Rosszat sejtve mentek be az iroda helyiségébe ahol megdöbbenő

látvány fogadta a belépőket. A földön szétszórótt iratok beverték s a pénzeszekrények falain hatalmas rés tátongott. A vakmerő kasszafurásról azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan detektívek mentek a helyszínre.

A Papirforgalmi R. T. Széchenyi uccai üzletébe a vakmerő betörők a padláson keresztül hatoltak be. Valószínűleg nagyon jól ismerhették a terepet, mert a jelekből következtetve zavartalanul, nyu-

godtan dolgoztak. Mielőtt hozzákezdtek a kasszák megfúrásához begyújtották a kályhába, majd a kis irodahelyiségben felüveg konyakot találtak, amit elfogyasztottak utána a poharat földhöz csapták, úgyhogy az darabokra tört. Igen valószínű, hogy ezzel a poháron levő ujjlenyomatot akarták megsemmisíteni.

A kasszákból 400 pengőnyi összeget zsákmányoltak s a furás befejezése után a betörők az iroda-

helyiségben levő mosdótálban megmosták kezüket és a kéztörölő ruhával megtörölték.

A kasszafurás befejeztével a vakmerő betörők a padláson keresztül távoztak el a bűncselekmény színhelyéről.

A kihívott detektívek a legerélyesebb nyomozást vezették be s igen valószínű, hogy a betörők által hátrahagyott nyomok alapján a nyomozás rövidesen eredményre fog vezetni.

A szlovák választásokat megsemmisítik a kisebbségek tiltakozása miatt

A Szilveszter napján megtartott meglepetésszerű népszámlálás a magyar és a német lakosság viharos tiltakozása közben folyt le. A váratlan népszavazás elrendelése egy csapással lehütötte a viszonyt a német kisebbség és a szlovák országos kormány között is. Maga a szlovák kormány német államtitkára, Karasin mérnök volt az első, aki a legélesebb tiltakozását jelentette be Tiso miniszterelnöknek a törvényellenesen kiírt népszavazás ellen. Amikor a Szepességben közismertté vált a népszavazás váratlan elrendelése, a német lakosság zajos tüntetésekbe kezdett és csak akkor hagyta abba a tüntetést, mikor a helyi közigazgatási hatóságok megígérték, hogy a népszámlálás végrehajtásánál német nemzetiségű számlálóbiztosok is közreműködnek. Ezt az ígéretet azonban csak részben vagy egyáltalán nem teljesítették.

A népszámlálás a kisebbségi

lakosság kijátszásával oly módon ment végbe, hogy a személyi adatokat nem maguk a lakosok írták be a számlálóivekbe, sőt a számlálóbiztosok meg sem kérdezték őket, hanem a háztulajdonosoktól, vagy a házmesterektől kérték el a bejelentőlapokat és teljesen önkényesen töltötték ki a számlálóiveket. A számlálóbiztosokat mindenütt Hlinka gárdisták kísérték, akik gondoskodtak arról, hogy a számlálóivekre olyan adatok kerüljenek, amelyek megfelelnek a Hlinka gárda elképzeléseinek. A legfontosabb adatot, amely arra vonatkozott, hogy az illető milyen nemzetiséghez tartozónak vallja magát a számlálóbiztosok és a Hlinka gárdisták teljesen önkényesen töltötték ki, sőt sok esetben a vallásra vonatkozó adatot sem a bejelentőlap alapján írták be. A lakosság utólag is csak a legkivételesebb esetben engedték meg, hogy betekintést nyerjen az összeírási iverbe.

A szilveszteri népszámlálásnak

sem nem lesznek kihatásai a nemzeti kisebbségekre, mert a kormány a kisebbségek tiltakozása folytán kénytelen lesz semmisnek tekinteni az eredményt.

Karasin államtitkár, a német népcsoport vezére a távirati tiltakozás után írásban is lefektette a nemzeti kisebbségek álláspontját, amely szerint a népszámlálás eredménye a sorozatos törvénytelen ségek miatt semmisnek tekintendő s a nemzeti kisebbségek nem fogják tűrni, hogy a törvénytelenül kiszámított eredmény alapján bármiféle rendelkezést bocsássanak ki a kisebbségek helyzetére vonatkozóan.

Karasin államtitkár ezt a levelet még a vasárnapra virradó éjszaka eljuttatja Tiso miniszterelnökhöz.

Hazaérkeztek az illavai magyar foglyok

Azok a magyar fiúk, akik a cseh erőszakoskodások ellen fegyvert ragadtak, s fogságba estek és hónapokat töltöttek Illaván kemény

rabságában, végre hazakerültek. Mint ismeretes, a csehek ezeket a felvidéki magyar véreink mellett fegyvert fogó magyar fiatalembereket fogságba jutásuk után meggyötörték, megkínózták, a munkácsi várbörtönben fogvatartották.

Amikor a bécsi döntés után ki kellett üríteni Munkácsot is, a magyar rabokat a csehek összeláncolva bilincsbe verve, az illavei fegyházba vitték. Azóta itt raboskodtak a legrosszabb bánásmód mellett a legnyomorultabb állapotban. A magyar kormány mindent elkövetett, hogy ezeket a magyar fiukat kiszabadítsa. Diplomáciai tárgyalások sorak sikerült is célt érni, hogy még az 1938. esztendőben az illavai foglyokat hazaszállítsák s átteszik a magyar határon.

Szombaton esti félhat órákor érkezett a foglyokat hozó vonat a galántai állomásra, Lerongyoltan, lefogyva, meggyötörve szálltak ki a magyar fiúk a szuronyos cseh őrök között a vagonokból. Összesen háromszázötven voltak.

Boldogan érkeztek meg a sokat szenvedett magyar fiúk Komáromba. Mentek volna már rögtön tovább haza, de természetesen még át kell esniük bizonyos formalitásokon, egészségügyi vizsgán,



A cseh külügyminiszter január 1-i hatállyal az angol állampolgárok számára visszaállította a Cseh-Szlovákia területére való belépéshez kötelező vízumot. Január 1-i hatállyal megszüntetik Cseh-Szlovákiai párisi konzulátusai.

Daladier miniszter új napján délután elindult Toulonba, a tuniszi és korzikai hivatalos ut első állomására. A miniszterelnököt a Lyon pályaudvaron hatalmas tömeg melegen ünnepelte. A miniszterelnök bucsuztatására megjelent Bonnet külügyminiszter és Lachambre légügyi miniszter.

A Calyse nevű angol vizirepülőgépet, amely Fokföldről Southampton felé tartott és Aurigny-től 14 mérföldnyire motorhiba következtében lezuhant, a cherbourgi révhajó bevontatta a cherbourgi kikötőbe. A repülőgépet két utasát partra szállították, a legénység a gép fedélzetén marad, hogy megkísérelje a készülék kijavítását. A baleset alkalmával senki sem sérült meg.

Hirdetmény.

(Élőnövények és gyümölcsfák forgalomba hozásával foglalkozók figyelmébe).

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az élőnövények és fásiskolai természetvények külföldre való szállításával foglalkozó kerétszeti telepek 1939. évi jegyzék-befoglalását rendelte el.

Ennek a rendeletnek alapján felhívom azokat a kertészeti teleptulajdonosokat, akik az 1889. XLI. tc. illetőleg az 1882. XV. tc.-be iktatott berni nemzetközi phylloxera egyezményről alkotott törvény értelmében telepüket a külföldre való szabad forgalomra jogosított kertészeti telepek 1939. évi kimutatásába felvételni kívánják, hogy ezt a szándékukat legkésőbb 1939. évi január hó 3-ig a városi I. fokú közig. hatóság (Kossuth u. 20) földszint 40. sz. hivatalos helyiségében jelentse be.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a fenti határidőn túl való bejelentés figyelembe nem vehető és akik a jegyzékbe felvéve nem lesznek az 1939. évi folyamán külföldre való szállítással nem foglalkozhatnak. Polgármester.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legreamekbb M A G Y A R vigjáték a:

Nincsenek véletlenek

Turay Ida, Szilassy László, Juhász József, Szombathelyi Blanka főszereplésével.

Előadások: 5, 7, és 9

Ujévi üdvözlések a debreceni közhivatalokban

A hagyománynak megfelelően a tegnapi nap a boldog újév kívánatokkal telt el.

Debrecen közhivatalainak vezetőit küldöttségek keresték fel az újév alkalmából és tolmácsolták a szerencsekívánatokat. Lossonczy István főispánt a küldöttségek hatalmas sora kereste fel. Így megjelent a város tisztikara nevében Zöld József helyettes polgármester vezetésével egy népes küldöttség. Hajdúvármegye tisztikarának küldöttsége is megjelent, a Nemzeti Egység Pártjának, a Mezőgazdasági Kamara tisztviselői karának küldöttsége vitéz Czeglédi Béla igazgató vezetésével jelent meg.

A felsoroltakon kívül rengeteg intézmény küldöttsége jelentkezett a főispánnal jókívánságaiknak tolmácsolására. Lossonczy István főispán a köszöntésekre meleg szavakkal válaszolt és annak a re-

ményének adott kifejezést, hogy az 1939. es. év Magyarország igaz boldogulásának új korszakát nyitja meg.

A református egyháznál az üdvözlések elmaradtak, mert dr. Révész püspök az újévet nem töltötte Debrecenben. Hasonlóképpen nem üdözölnették Kölcsey Sándor polgármestert sem, mert ő is távol van a várostól.

A rendőrkapitányság tisztikara Zsákay József főtanácsos vezetésével jelent meg Lám Dezső főkapitányhelyettesnél s kifejezték jókívánságaikat. Számos küldöttség tisztelgett Rásó István alispánnál is. Dr. Fodor Rezső pézsgyigazgatót Baskay Feren igazgató helyettes vezetésével kereste fel a tisztikar.

A debreceni bíróságoknál, a postaigazgatóságnál és a többi állami hivatalokban is mindenütt lezajlott a szokásos újévi üdvözlés.

Szántás közben kincset talált egy gazdálkodó

Borsi Imre paksi lakos szántás közben ezüst pénzzel színtűltig töltött eserepfazekat talált. A leletet bevitte a szekszárdi muzeumba, ahol megállapították, hogy a fazek tartalma egy 3500 drb. I. Ferdinánd korbéli körmőci veretű kis ezüst dinár és 24 drb. II. Lajos korbéli ezüst dinár. Van azonkívül 30 darab ezüstforintos, mely

részben I. Ferdinándmagyar és az osztrák veretű pénze, részben V. Karoly érme, és van olyan is, a „Mauritius Dux Saxoniae” felirat olvasható. A lelet egy részét a szekszárdi muzeum, másik részét a Budapesti Nemzeti Muzeum vásárolja meg, míg a főlös példányok eladására a megtaláló hatósági engedélyt kapott.

Francois Poncet érdekes újévi beszéde

Francois Poncet római francia nagykövet újév napján beszédet intézett a francia kolónia tagjaihoz.

Beszéde során ismertette az általános európai helyzetet és hangsúlyozta, hogy bár a politikai látáhatárt még mindig sötét felhők borítják és a válság korszaka még nem zárult le, minden remény megvan arra, hogy sikerült az akadályokat leküzdeni.

A nagykövet ezután hangsúlyozta, hogy Franciaország változatlanul a müncheni szellem alapján kívánja tevékenykedését foly-

tatni és ez a szellem vezeti Franciaországot minden törekvésében. Ezután kijelentette, hogy minden erejével azon lesz, hogy sikeresen megoldódjon azok az ellentétek amelyek Franciaországot Olaszországtól elválasztják.

Franciaország azonban — mondotta Francois Poncet — minden körülmények között megvédi örökös tulajdonát és szellemi örökségét, amelynek parancsai szerint az adott jelle Franciaország minden fia készen áll a haza védelmére.

Naláirazúzott egy munkást a ráeső ötmázsás vasdarab

Az év utolsó napján megdöbbentő szerencsétlenség történt Dunaföldváron. A Solt-Dunaföldvár-Előszállás vasuti építkezésnél a sikos talajon elcsuszott Argyenlein István huszonhétéves szerelő és egy öt métermázsás vas a mellére esett. A szerencsétlen embert a mentők haldokolva a szekszárdi kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak rajta végig, de segí-

teni már nem lehetett rajta. A kórházban néhány óra múlva meghalt. A szerencsétlenségnek a megállapítására vizsgálat indult.

Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291—1934. és 336—1936 Bkgy. sz. eb-tartási szabályrendelet 6. § ára u-

talássa felhívja a város. adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve eb-birtokosokat, hogy a tulajdonukban illetve birtokukban levő ebeket 1939. évi január hó 31-ig feltétlenül jelentse be, az elárcát váltsák ki és egyidejűleg a megfelelő ebadó fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközözi, megbízottjának minden esetben mindenféle írásban meghatalmazást tartozik adni, amelyek a bejelentés teljesítésekor beszolgáltatandó.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óráig a városi adóhivatal könyvelési osztályánál a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, amely nyilvántartásba veszi és az ez alkalommal kiváltandó ebbárca ról és befizetendő adóról a vonatkozó nyugtát kiállítja s a befizetőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltattott ebbárca és ebadónyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából megőrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birtokában a város berterületén magyar fajtaú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét csak azon esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar eb törzskönyv”-be be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebnek a magyar fajtaját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni a bejelentés alkalmával.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, az eb fajtaját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadásának és ilyen címen igényelhető alacsonyabb adótétel alkalmazásának csak a veszethettség elleni ol-tási bizonyítvány bemutatása ellenében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve eb-birtokosokat arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltásának elmulasztása kihágást képez, s mint ilyen kerül büntetés alá, — az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után.

Felkéri a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a tömeges torlódás elkerülése végett a bejelentést és fizetést ne halasszák az utolsó napokra.

Városi adóhivatal.

Hirdetmény.

Értesitem Debrecen sz. kir. város közönségét, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 1939. évre érvényes névjegyzéke elkészült és az alább felsorolt kir. közjegyzői iradékokban bárki által megtekinthetők.

A választói névjegyzék elküldése a következőképpen történt: Dr. Hadházy Zsigmond kir. közjegyzőnél megtekinthető az 1-12 szavazókör, dr. vitéz Kozma György kir. közjegyzőnél megtekinthető a 12-30 szavazókör, dr. vitéz László Béla kir. közjegyzőnél megtekinthető a 31-44 szavazókörnévjegyzéke. Zöld h. polgármester, közp. vál elnök,

Megemlékezés azokról akiknek nincsen szilveszterük

A mentők azok, akiknek nincsen vasárnapjuk, sem ünnepjük szilveszter éjszakáján, amikor mindenki, kiki, aszerint, hogy pénz tárcája megengedi, vigan bucsuzik az óesztendőből és köszönti az újat, ők ott állanak és várják a riasztást, hogy mikor kell segítségére sietni embertársuknak, talán egy olyanak, aki nagyon is belemerült a kivénhedt év bucsuztatásába.

A tűzoltók -nak hasonló a szilvesztere, a mámorító bucsuztató éjszaka. Várnak nyugodtan, minden pillanatban készen arra, hogyha valahol felűtné fejét a vöröskakas, rohanhassanak és legyőzhessék, addig amíg a gazda valahol vigan vigad.

A rendőrök nekik is éppen olyan ez az éjszaka mint az előbbieknak. A dermesztő hidegben állnak őrhelyeiken és vigyáznak, hogy míg az emberek mámorosan bucsuznak az óévtől és vigadnak addig is biztonságban legyen a vagyonuk. Ezen az éjszakán sok mindent eltérnek, most nem haragszanak azért, ha valaki virágos jókedvében hangosan dalolva bugdásol végig az utcákon, még azt is eltűrik, hogy egyesek, akik az

átlagnál többet vettek be a bufelejítő jó itókákból, velük is teygenek kisebb mókákat. Tudják, hogy most szilveszter van és az embereknek most sokkal több szabad mint máskor.

Az ápolónő aki éjjeles, míg a többi emberek vigan mulatnak az éjszakában, ők a fehér kórtermekben pehelykönnyű léptekkel surrannak tova, vigyáznak szevedő embertársaikra, s t'án abban a pillanatban, amikor az óramutatók éjfél mutatnak s mindenütt összekoccannak a poharak, durrannak a pezsgős üvegek, akkor simítja meg egy súlyos beteg lázas fejét, vagy ad egy pohár vizet annak, aki a láztól ragadó szájjal, félig alétlan lép át az ujesztendőbe.

A vasutas neki is olyan ez az éjszaka, mint akár melyik másik. A vonatok mennek, a forgalom nem állhat meg egy pillanatra sem hisz vannak emberek akik ezen az éjszakán is utaznak.

Emberek akiknek az a sors adatott, hogy nem ünnepehetik meg az óév kimulását és nem köszönt hetik az újévet amelyiktől mindenki csak jót vár. Nekik vigyázni kell embertársaikra, örködni is kell nekik felettük.

den megbetegedését, de különösen ragadós száj és körömfájásban való megbetegedését azonnal bejelenteni az I. fő foku állategészségügyi hatóságnak és a m. kir. állatorvosnak.

Elsőfoku közigazgatási hatóság.

Este 2-3 szem
ARTIN
reggeli normális étel
Ényhe, biztos hashajtó
2 szem 12 fill., 12 szem 34 fill., 20 szem 90 fill., 60 szem 220.

ANAKÖNYV HIREK

Házasságok: Varga János Kovácsné—Páivölgyi Valéria, Kiss Sándor csapos—Biri Erzsébet Orosz Pál hentes—Varga Juliánna, Tóth András cipésmester—Jenei Piroska, Tóth Sándor ref. s. lelkész.—Papp Aranka, Barabás Pál kéményseprő s.—Háblár Róza,

Születések: dr. Szekeres Endre gazd, ak. tanár leány Klára, Dajka Imre fm. fiu István, Márton Sándor raktárkezelő leány Katalin, Boros János járásbírósi tisztviselő leány Éva, Zanócz Antal gépészkovács leány Erzsébet.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások: Kovács Ferenc g. kat 52 éves Nyiregyháza, Bőszörményi József ref 74 éves

Olajtű 18, özv. Surányi Lajosné ref 79 éves Kossuth u 47, Szírek Ferencné r. kath 37 éves Nyil u 5, Kupfer Jenőné izr, 39 éves, Nagyléta.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

Több mint nyolcvanezer református van Debrecenben

A kálvinista Róma lakosainak kétharmadrésznél nagyobb többsége református. Az 1938 év végén megjelent összeheszmolás szerint a református lélekszám 80,353

A természetes szaporulat nem sok — mindössze 279. A református egyház statisztikai adatait újév napján hirdették ki az istentiszteleteken.

Meddig tart a farsang?

Az idei farsang péntektől kezdve február hó 21-ig tart. Az idei farsang 47 napos lesz, amely alkalmat nyújt a hosszú szórakozásra. Az idei farsangra Debrecen is nagyon készülődik. Januárban

egyik bál a másikat éri. minden szombaton és vasárnap este, — február havában is számos mulatság készül, amely kellemes szórakozást fog nyújtani Debrecen farsangoló közönségének.

Többszáz munkás dolgozik a hó eltakarításán

Vasárnap felvonultak az ucákon a hóhányó emberek, akiket a köztisztasági hivatal rendelt ki a hó eltakarítására. A szükségmunkások nagy serege jutott a hó eltakarításával kenyérhez. A munka serényen folyt egész nap, de el fog tartani még néhány napig. —

A szombati nagy havazás eredménye már hatalmas hegyekbe van rakva.

Egyelőre a fő utvonalakról takarítják el a nagymennyiségű havat s ezután fognak a mellékvonalakon dolgozni a hólapátoló munkások.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a ragadós száj és körömfájás miatt egész terjedelmében területi zárlat alatt álló II. állategészségügyi kerület Cuca, Elep, Hortobágy, Kősélyszeg, Nagyhegyes határrészeit —

a Gyulai Hegyes kivételével — ezen zárlatból az I. foku állategészségügyi hatóság kirekeszti.

Ehez képest csupán a Kishegyes és a Gyulai Hegyes marad további intézkedésig zárlat alatt. Az érdekeltek kötelesek továbbra is hasított körmű állataik min-

Szén és Tüzfia szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Sáng Miklós**

Debrecen legrégebb széntelegén szereshető be. Ugyanott a prima ádamvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz.
Telefon: 24-49

SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 2 án, hétfőn este: „Trópusi szerelem”.

Január 3-án, kedden este: „Mindig a nők kezdik”.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfu-vódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ **AZ A P O L L Ó B A N**

Ma utoljára **Ma utoljára**

A legmulatságosabb bohózat: a **Robert Taylor** főszereplésével:

Mintaházasság **Az oxfordi diák**

Előadások: 5, 7, 9 órakor. **Előadások: 5, 7, 9 órakor**

HIREK

Tulajdonoson vérmes emberek-nél, kiváltkép akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Országos vásárok
Január 3. kedd: Beled, Cegléd, (havi), Nagybörzsöny, Sátoraljaújhely, (havi), Szikszó, (havi), Udvard.
Január 4. szerda: Jánosház (havi), Kállósmén, Kaposvár, Kunhegyes (havi), Léva, Miskolc.
Csütörtök január 5. Eger (Heves) Gyöngyös (Heves) Tiszafüred (Heves).
Szombat január 7: Rimaszombat.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Okörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztálynak a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.
Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált ideai termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Springer József könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Olajképek, rézkarcok és se-lyemfestmények állandó kiállítás a meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkeretezőnél** Boeckay tér 2. tel. 32—80 (Demke mellett)

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD”-ET

Az Alföld téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:38	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:5	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:8	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:43	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:3	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193. au. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatalkor azonnal felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetetik.

Debrecen 1888 november, Városi adóhivatal.

Prognózis.

Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen kisebb havazás lehetséges, esetleg havaseső, a hőmérséklet kissé emelkedik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezényénél, Debrecen Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László



Aradio minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglémez-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféli után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 között időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő

- 4.15 A rádió diákkfőlörája,
- 5 Heinemann Ede jazzzenekara.
- 6 Varga István előadása,
- 6.30 A magyar nyelv tisztaságáért.
- 6.45 Saskó Hilda énekel,
- 7.25 Hanglémezek.
- 8.15 Felolvasás.
- 8.40 Elfelejtett régi magyar indulók.
- 10 Kis Lajos és zenekara.
- 11.10 Szalonötös,

Kedd

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Téli sportruhák.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 A rádió szalonzenekara.
- 1.30 Rác Zsiga és cigányzenekara.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Alszeghy Zoltán előadása.
- 5.30 Dalárda műsor.
- 6.15 Vályi Nagy Géza verseiből ad elő.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41. szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését